

# 洗澡冒出一笔“能源服务费”

网友质疑浴场巧立名目变相涨价



微博 @宁波日报（新浪 腾讯） @宁波日报都市新闻

本报讯(记者沈孙晖)去浴场洗澡,被要求加收5元/人的“能源服务费”。近日,有人在东论发帖,质疑鄞州江南国际水会该收费目过大“奇怪”,一时引来众多网友的关注。

据发帖网友讲,前几天,他网上团购后去江南国际水会洗澡,结账时被要求附加5元“能源服务费”,这笔费用无论男女老少都要付。“这笔钱收得莫名其妙,我认为是浴场的一种变相涨价!”对此,有网友跟帖称“碧水豪园”也在收这笔“能源服务费”。

前天下午,记者来到江南国际水会,看到一楼大堂内竖着一幅海报,“温馨提示”的内

容为:本公司自3月1日起开始为响应政府节能减排号召,所有进场贵宾及儿童均需加收5元/位能源服务费。”而前台两侧的电子价目表上,也标出了该项收费。正当记者拍摄该“温馨提示”时,有名服

务员立即将海报拿走了。

记者随后在网上查到“碧水豪园”的团购信息,其中一张项目价格表里,也有一项“5元能源服务费”。该浴场工作人员对此不置可否。但记者咨询“海纳百川”、“八号公馆”等洗浴场所,被告知他们没有在收这笔钱。

这笔“能源服务费”究竟是啥概念?

昨天上午,记者联系江南国际水会负责人严先生。他矢口否认这5元是为“响应节能减排”而收的“能源服务费”,“是因为工资等人力费用上涨而收的服务费,届时会输入价

格表,算进浴资里。”

记者从物价部门了解到,沐浴行业价格放开,只要明码标价就行,由消费者自己选择。

市贸易局消费促进处的费处长、市沐浴休闲协会的董会长均表示,以前没听说过洗浴行业有“能源服务费”,应该是企业行为,他们对此会进行了解。

据董会长分析,一些浴场可能由于运行成本过高想涨价,但又担心客源流失,所以设了这么个名目。而费处长则表示,如果不是用节能改造,而是因为人力费用上涨等其他因素,却以节能名义来提价,这显然不妥。



江南国际水会大堂内的海报上,出现“能源服务费”。(沈孙晖 摄)

宁波表情



## 城里也见油菜花

昨天,市民在油菜花丛中散步。阳春三月,春风送暖,宁波市白云公园种植基地上的油菜花与吐绿柳枝相映成景,构成一幅田园风景图。(记者 周建平 摄)

## 婴儿口吐白沫 公交车成了急救车

本报讯(记者冯小平 通讯员毛敏尔蒋海波)11个月大的婴儿突然昏迷,公交车立即成了急救车,越过9个站点,直接开到了医院门口……要不是孩子的父亲昨天打电话到永盛公交公司寻找好心人,这件事还稀为人知。

3月5日下午4时许,506路驾驶员林光辉驾驶公交车从大红鹰学院开往麦德龙方向。当公交车到达何家工业园区站时,上来一名怀抱婴儿的男子和两名女性。男子一上车就向林师傅恩求:“师傅,我孩子昏迷了,能不能帮忙把孩子送到医院去!”

怀抱婴儿的男子姓卢。他说儿子才11个月大,当天一家人带着儿子在外面玩,突然孩子昏倒在地,意识不清。卢先生当即打了120急救电话,但对方称要从别处调车,得花点时间。卢先生担心孩子出事,就抱着儿子和妻子、丈母娘一起打算坐出租车去医院。无奈一直拦不到出租车。卢先生正急得不知所措时,看到一辆公交车开过来,就抱着儿子冲上了公交车。

林师傅看到男子怀中的婴儿昏迷不醒,嘴里还吐着白沫,病情非常严重。林师傅转身征求车上乘客的意见,得到大家同意后,他又打电话向公司调度中心调度员说明情况,于是出现了林师傅驾驶公交车连过9站不停,直接将婴儿送到医院的一幕。

本报讯(通讯员谢长彪)昨天,奉化城东工商所执法人员捣毁一家地下食品加工窝点,当场查获“三无”香肠、冷冻鸡翅、鸡爪、牛肉以及“烤鸭”等食品,共计150多公斤,涉案人金某被立案调查。

当日上午,奉化城东工商所接到群众举报,反映奉化市区斗门路附近有人烧煤炉,烟雾呛人,怀疑是地下加工厂。工商执法人员在一处简陋工棚内发现正在燃烧的两只煤炉,上面摆放着直径约1米的大铁锅,一只铁锅正在“卤”鸭子。

经查,这家地下食品加工厂由金某于去年初非法设立,主要加工卤鸭、卤香肠、鸡

将儿子从车轮下抱出送往医院,终因抢救无效死亡。

不久,北仑检察院受理了李某过失致人死亡案。这是一起特殊的刑事案件。李某与被害人是亲生父子,他既是加害者,也是受害者。在亲生儿子意外身亡后,李某一直痛不欲生。承办此案的检察官考虑到李某是由于疏忽大意才压倒孩子,犯罪情节较轻,认罪态度真诚,且又有自首情节。而且,家里还有3个未成年孩子和悲痛欲绝的妻子需要李某照顾。如果起诉李某并与对他判刑的话,既起不到惩治犯罪的作用,也会导致这个家庭进一步陷入困境。为此,检察院本着宽严相济的原则,决定不对李某提起公诉。

## 父亲试驾碾死亲儿 检察院决定不起诉

本报讯(记者冯小平 通讯员赵璐)父亲试车时不慎压死两岁大的儿子,导致家庭悲剧。昨天,北仑检察院对这个痛不欲生的父亲作出了不起诉的决定。

李某来自安徽,在北仑开了一家汽车修理店。李某有4个孩子,前3个是女儿,前年底好不容易有了一个儿子。对这个儿子,夫妻俩可谓视若珍宝。然而,意外的一场悲剧,打破了这个家庭的幸福。

去年7月的一天,李某在店门口修车,修完后他打算试驾一下。当他发动汽车将车开到门店左侧时,感觉车震动了一下,随即听到了儿子的惨叫声。李某赶紧下车,看到了一幕惨象:年仅两岁的宝贝儿子倒在汽车的前轮和后轮之间,满地是鲜血。李某马上

## 奉化捣毁一熟食加工窝点

翅、鸡爪和牛肉等熟制品。执法人员在现场发现了牛肉香膏、顶极香精、鸡肉香精等食品添加剂。据金某交代,这些添加剂用于熟制食品的“镀光添香”。

工商执法人员还在现场查获“三无”香肠、冷冻鸡翅、鸡爪、牛肉等150多公斤。此外,箩筐里装好的200多只“烤鸭”,正准备运往周边市场销售。据调查,金某以每只55元的价格从周边市场收购屠宰好的鸭子,放入大铁锅内煮2个小时,加入食盐、糖、味精和添加剂再煮30分钟,加工成“烤鸭”。

执法人员依法当场扣押了全部食品,并对涉案人金某立案调查。

# 2014年全国五一劳动奖状奖章、浙江省劳动模范和模范集体等奖项推荐对象公示

现将2014年全国五一劳动奖状奖章、浙江省劳动模范和模范集体等奖项推荐对象予以公示,征求广大群众意见。如有异议,可在7个工作日内通过电话、传真、信函和电子邮件等形式反映。邮寄地址:宁波市劳动竞赛委员会办公室(市总工会经济部),邮编:315040,联系电话:89189273、89189259,传真:87367143,邮箱:zgljbjb@nbgh.gov.cn。

宁波市劳动竞赛委员会办公室  
宁波市总工会  
2014年3月14日

### 一、2014年全国五一劳动奖状(1个)

中石化宁波工程有限公司

### 二、2014年全国五一劳动奖章(7名)

周大岗 宁波世茂铜业股份有限公司车间主任  
罗国明 浙江双羊集团有限公司技术中心主任  
安朝香(女) 宁波维科丝网有限公司穿综工  
杨兴富 宁波通途投资开发有限公司征地拆迁部经理  
樊立新 国家开发银行宁波市分行行长  
潘伟民 宁波市第一医院心内科主任  
苏秀榕(女) 宁波大学海洋学院教授

### 三、2014年全国工人先锋号(5个)

帅康集团有限公司热水器开发部  
宁波慈星股份有限公司制造部总装一线  
宁波市东方巴士服务有限公司 666线路  
宁波市道路运输管理局 96520道路运政指挥中心  
宁波市地方税务局直属分局

### 四、2014年浙江省模范集体(12个)

余姚阳明税务师事务所  
宁波天生密封件有限公司  
国网浙江奉化市供电公司

宁波市蔬菜果品市场有限公司  
象山县定塘镇沙地村村民委员会  
宁波市镇海区职业教育中心学校  
宁波市北仑区新碶街道大港社区服务中心  
宁波鄞州农村合作银行  
银亿集团有限公司  
浙江省水文地质工程地质大队  
中国农业银行股份有限公司宁波市分行  
宁波市公共交通总公司  
**五、2014年浙江省劳动模范(66名)**  
宋长洪 宁波长振铜业有限公司总经理  
翁巧琴(女) 余姚市科农獭兔兔场场长  
叶青 余姚市环境卫生管理处小修队队长  
高德丰 浙江朗迪集团有限公司工段长  
胡引飞 慈溪市惠农果蔬专业合作社理事长  
宋佰春 宁波恒康食品有限公司董事长  
方庆朕 先锋集团有限公司技术中心主任  
竺荣高 奉化市竺家村党支部书记  
刘铭刚 宁波欣晖制冷设备有限公司研究所所长  
龚金川 奉化市岳林街道城东小学教师  
叶培华 宁海县力港果蔬专业合作社社长  
葛明霞(女) 宁海县跃龙中学教师  
李强 浙江卫信生物医药有限公司生产总监助理  
鲍英钱 象山县泗洲头镇墩岙村村书记  
吴喜海 宁波骏嘉重型机械制造有限公司铆焊车间主任  
陆振一 象山县第一人民医院普外科主任  
徐嘉勇 宁波市第十五中学教科室主任  
董雅琴(女) 宁波市江东区家院互融服务中心主任  
朱笑(女) 宁波市海曙区望春街道征收集体所有土地房屋拆迁办公室项目负责人  
李伟明 宁波市江东区福明街道明一村股份经济合作社社长  
陈国云 宁波市江北区庄桥街道李家村党支部书记

张焱 宁波蓝野医疗器械有限公司技术部经理  
葛依君 宁波市镇海区九龙湖镇依君花木场场长  
冯闯 金丰(中国)机械工业有限公司装配组长  
李雅(女) 宁波摩士集团董事长办公室主任  
沃绵康 宁波北仑亿润花卉有限公司经理  
马洪炎 宁波市北仑中学副校长  
胡朝霞(女) 宁波市公安局北仑分局出入境管理科科长  
刘华 浙江吉利汽车有限公司装备工程部副部长  
蔡成球 宁波市鄞州区龙观乡山下村党支书  
高泽平 宁波星箭航天机械有限公司总工程师  
穆亚红(女) 宁波奥克斯空调有限公司总装分厂装配组长  
郑福龙 宁波市鄞州区横街镇爱中小学教师  
涂安阳 宁波中集物流装备有限公司人事行政部经理  
刘达 宁波大树招商引资国际码头有限公司副主任工程师  
孙德智 宁波均胜汽车电子股份有限公司制造部经理  
严华菊(女) 宁波雅戈尔动物园育幼员  
徐旭锋 宁波科鑫腐蚀控制工程有限公司项目经理  
黄世廷 宁波杭州湾世纪城置业有限公司项目经理  
王剑浩 中银(宁波)电池有限公司总经理、党委书记  
沈建华 宁波中策动力机电集团有限公司船用动力研究院副院长  
徐善彬 宁波亚洲浆纸业有限公司备浆处处长  
姚志坚 中国移动通信集团浙江有限公司宁波分公司党委书记、总经理  
夏天 宁波港股份有限公司北仑第二集装箱码头分公司桥吊维修班班长  
王建平 宁波市海洋与渔业研究院研究员  
叶蔓 宁波送变电建设有限公司输电电缆安装队副队长  
邱众杰 宁波建设集团第三分公司项目经理  
程忠平 宁波市自来水有限公司毛家坪水厂维修科副科长  
饶小鹏 宁波市慈城古县城开发建设有限公司工程部经理

潘国芬(女) 宁波大酒店有限责任公司客房部经理  
王刚强 宁波市海洋纺织品有限公司总经理  
潘武杰 中国建设银行宁波市分行信息技术部副部长  
王江 中国平安人寿保险股份有限公司宁波分公司营业区经理

黄培建 宁波广播电视台网络新媒体主任  
陆才德 宁波市医疗中心李惠利医院普外科主任  
邹建红 宁波市文化艺术研究院干部  
陈叶(女) 宁波市公共交通总公司驾驶员  
褚新法 宁波交通工程建设集团有限公司项目部常务副经理

王龙国 宁波市交通工程质量安全监督站检测管理科科长  
施曲菲(女) 宁波市慈湖中学年级组长  
干伟忠 宁波工程学院实验室主任  
俞毅 宁波外事学校校长、党委副书记  
卢元铭 宁波海关缉私局海上缉私处船舶轮机长

仇晓峰(女) 宁波市养老保险管理中心信息保障科科长  
吴鹏 宁波市食品药品监督管理局行政审批窗口受理员

### 六、2014年浙江省工人先锋号(12个)

宁波如意股份有限公司内销部  
象山县农村信用联社丹城信用社  
宁波市江东区国家税务局办税服务厅(纳税服务科)  
宁波申洲针织有限公司单面机孔德慧班  
宁波供电公司客户服务中心杭湾分中心营业服务班  
中国电信股份有限公司宁波分公司客户服务调度中心政企VIP客户支撑班  
宁波水表股份有限公司李志明劳模(高技能人才)创新工作室  
宁波市房产交易中心江北分中心受理窗口  
中国太平洋财产保险股份有限公司宁波分公司客户服务中心  
宁波市康宁医院心理咨询治疗中心  
宁波机场与物流发展集团有限公司阳光服务室  
宁波出入境检验检疫局“创建宁波国际卫生港”工作室

世相漫说

## 连环骗局



本月12日上午,奉化裘村镇的沈女士一个人在家,接到一个女子的电话。对方自称是她家孩子的班主任,说小孩在学校上课时候突然晕倒了,要她马上到学校去。

沈女士心急慌忙往学校赶。没过了几分钟,对方又打来电话,称孩子被送往村卫生院去了,同时还问她家里多少钱。沈女士如实告知家里有3万多元现金,对方就要求她把钱都带上。

沈女士带上钱,匆匆前往卫生院。半路上,电话又来了,对方称孩子情况比较严重,已转送至奉化市人民医院,要沈女士将钱汇入邮政储蓄银行某账号内。

到了这时候,明眼人一听就知道是个骗局。但沈女士因为担心孩子,也没有多想,急忙赶往村邮储银行。

走到半路,恰巧碰见孩子的班主任胡老师,沈女士连忙问:“我家小孩怎么样了?我现在就把钱汇过去。”胡老师被问得一头雾水,了解情况后,脱口而出:“你是碰到骗子了!你家孩子在学校很好,千万别去汇钱!”沈女士这才如梦初醒。

沈女士说,以前听说过这类诈骗,这回自己撞上脑子就糊涂了。还好半路上碰到了胡老师,否则这3万元的现金就要被骗走了。

警方提示,碰到这类“孩子告急”的电话,家长要保持镇定,不要乱了方寸,可先向学校进行核实,第一时间与班主任或任课老师取得联系,确认孩子的情况。如一时无法联系上学校,可向当地派出所求助。

(余建文 裴娜 王毅)

## 同伙“求救”



“警察同志,快来救救我朋友,他正在被很多人打呢!”3月11日下午,鄞州塘溪所民警接到王某报警,谁知事情的真相却让人哭笑不得。

据悉,44岁的湖北人刘某在塘溪打工。当天下午3时半,他到宁波火车南

站接了老乡王某,一起坐620路公交车回塘溪。

由于车上拥挤,有盗窃前科的两人竟然起了歪念,约定由王某把风,刘某作案。一旦得手,刘某便暗中给王某使眼色,让他按下车铃一起逃走。

当时,53岁的塘溪人老屠带着孙子求医回来,身上带了4000多元现金。刘某趁其不备,悄悄用刀片割破他的口袋,偷走1150元。刘某随即向王某使眼色,示意他赶紧按铃下车。

谁料计划赶不上变化!王某因连续坐了10多个小时的火车,舟车劳顿,竟然累得睡着了。这下,刘某傻眼了,只得拼命向同伴“挤眉弄眼”。他的怪异举动引起了周围乘客的注意。此时,老屠发现身上钱少了,当即大喊。刘某见势不妙,想拉开窗户跳窗逃跑,结果被人拉了下来。一时间,群情激愤,众多乘客围住他厉声斥责,公交车也停了下来。

王某这才惊醒,一看老乡被乘客团团围住,吓得赶紧报警“求助”。经审讯,两人对结伙扒窃的犯罪事实供认不讳,目前均已被刑事拘留。

(沈孙晖 陈翀凯)